3" AlaAeén:
4" ALAAEEN:
5" AlaAeén:
6" AlaAeén:
7" AlaAeén:
8" AldAeén:
9N AldAeén:

XHMIKH OEPMOAYNAMIKH

Méumtn 14.03.2024, 10.30-11.00
Napaokeur} 15.03.2024, 11.15-12.00
Méumtn 21.03.2024, 09.15-11.00
Napaokeun 22.03.2024, 11.15-12.00
Tpitn 26.03.2024, 17.15-19.00
Meumtn 28.03.2024, 09.15-11.00
Napaockeur 29.03.2024, 11.15-12.00

10" AwaAeén: Asutepa 01.04.2024, 09.15-11.00

loopponia Xnpikwv AvitépAacewv

MEPOz A

ANTIKEIMENA MEAETH2

-

OpPLOUOC TNC OTOLXELOMETPLAG HLaC avTidpaong

Katavonon tng Mevikng 2uvBnkng loopporiag xnULIkng avtidbpaong

OpLopog popdpwv otabepag xnuLkng toopportiag (Kp, K ) yia avtidpaoelg agpiwv

H oxeon avaueoa otnv K, ko tnv potumn eAeuBepn evepyeta Gibbs

H e€aptnon tng otabepdc xNUIKAG Loopportiag amod tn Beppokpacia

E€wBeppec katl evd0Oepueg avtldpAoELg

ApxXn TN MPOCOETLKOTNTAC TWV BEPUOSUVALKWY CUVOPTACEWY TWV XNHULKWV avTIOpACEWY
H enidpaon tn¢ nmieong kat tn¢ Beppokpaociag otnv TeAKn cUOTACN LOOPPOTILAC YLaL LD
XNULKN avtibpaon petaty agplwyv




2TolXelopeTpia Kot Xnuikn looppormia

ZTOLXELOUETPLKOG OUVTEAEOTAC

Mo yeVLKN XNULKA avtibpaon: 2A+3B - 4C
uropel va ypadel 0=4C-2A—-3B



2TolXelopeTpia Kot Xnuikn looppormia

ZTOLXELOUETPLKOG OUVTEAEOTAC

Mo yeVLKN XNULKA avtibpaon: 2A+3B - 4C
uropel va ypadel 0=4C-2A—-3B
KOLL YEVIKAL: O:VaMa+Vbe+VcMc

[

2TOLYELOUETPLKOC OUVTEAEOTNC:
BETIKOC yLa «TtpolovTa»
QPVNTLKOC YLOL € aVTIOpWVTA»




2TolXelopeTpia Kot Xnuikn looppormia

ZTOLXELOUETPLKOG OUVTEAEOTAC

Mo yeVLKN XNULKA avtibpaon: 2A+3B - 4C
uropel va ypadel 0=4C-2A—-3B
KOLL YEVIKAL: O:VaMa+Vbe+VcMc

) 0=D v M,

2TOLYELOUETPLKOC OUVTEAEOTNC: \___V_J
BETIKOC yLa «TtpolovTa»

APVNTLKOC YLOL € AVTLE pWVTO» [evikn avarmoapa-
otaon avtidbpaong

‘EToL N otolelopeTpia
ekppaletol wg




2TolXelopeTpia Kot Xnuikn looppormia

ZTOLXELOUETPLKOG OUVTEAEOTAC

Mo yeVLKN XNULKA avtibpaon: 2A+3B - 4C
uropel va ypadel 0=4C-2A—-3B
KOLL YEVIKAL: O:VaMa+Vbe+VcMc

‘EToL N otolelopeTpia
ekppaletol wg

MetafoAn tou aplOuou
Twv moles cuotatikou A otn SlapkeLa 5 —
LLOLC OPLOUEVNC TIEPLOSOU

[

2TOLYELOUETPLKOC OUVTEAEOTNC:
BETIKOC yLa «TtpolovTa»
QPVNTLKOC YLOL € aVTIOpWVTA»

[evikn avarmapd-
otaon avidpaong

e Mpoodog tng
=N, avtidpaong

. .
.......

moles tou i

un




T&'PG\S LX\_)_\_O{. EG—IW LA O\V'Z.\Se oL &N 2A"|‘ SB :4'C

Aex\ \Aclz\ , < 1vee\ r\\le\rLoL 2 mol A , 4 molB 5 1 W\O\C
{V\Q‘\;( ou\'o =%t , Cx A wa Tl AR & L ~o| A
Yr\eXoa{ S R § :



T&P‘;\S LX\_)_‘_OU EG"CW n o\v‘l'\se wevn 2A+ OB = 4C
Aex\uc'x , < vy r\\le\rLoL 2 mol A , 4 molB 5 1 "\O\C

{V\Q‘\;( ou\'o =%t , Cx A wa Tl AR & L ~o| A
Yr\eXoa{S‘u To §

Avon: 2N 4+ 3B = 4C
'/L\@XI\Q;\ moles 2 4 \
ANTeS p oo /
Tlemp o YOV il
i’w\v t—_t
A\/\(x ‘1 - AV\-b —15— - AV‘L 2 -~
_ _ o 2% T P 05 j=ENe- s
3= Vi -2 > g v, _ >, ? 5 4

Jvl g , ‘)\r\“P‘U\‘/\‘& N uno}okt]ouy&ﬂv\v ZS\°



’ ’ p olX, ﬂk>\ QG‘l\‘/\\
levikn ZuvOnkn looppomniag ( CTont. Cu

Eotw n xnUKA avtidbpaon 0= Z v, M. vyl tnv onoia ot petaBorég oToug aplBuouls
moles twv cuotatikwv M; cuvSéovtal péow
TNG OTOLXELOUETPLOG:

dn, dn, _dn; 0

2 TOLXELOUETPLKOL OUVTEAEOTEC




l'evikn ZuvOnkn looppomniag

Eotw n xnUKA avtidbpaon 0= Z v, M. vyl tnv onoia ot petaBorég oToug aplBuouls
moles twv cuotatikwv M; cuvSéovtal péow
TNG OTOLXELOUETPLOG:

dn, dn, dn;

— d§ S) C:LV\C:'VL Clg

2 TOLXELOUETPLKOL OUVTEAEOTEC

Apa, n otoelwdnc petaBolr otn G touv cuotipartoc Ba siva: dG = —SdT + Vdp + z uidn;

— dG = —SdT + Vdp + yysdn,+... +u;dn; = =SdT + Vdp + (vaug+. .. +v;u;)dé

Kol UTTO otaBepd T, p : (ﬁj — Z 7
o0& -

Kal n yevikn cuvOnkn woopporiag AapBavetal Z v =0 (1)
eAAXLOTOTIOLWVTOC TN G WC Tipoc & (B€tovtag SnA. o
TN LEPLKA TIAPAYWYO Lon UE UNOEV)




Z viu =0 Fevikn ZuvOnkn looppomiag ( r.z.\ )

Edapudoiun yia oteped, uypd ri aépla (Lbavikd A
() T(POYLLOTLKAL)

* [ tnv e€aywyn tTng Oev €ylve Kapia rapadoxn oXETIKA
HE TN PUOLKA KATAoTOOoN A TNV «LOAVIKOTNTA» TWV
OUOTATIKWYV (avTdpwviwy, TPoiloviwv)
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Z viu =0 Fevikn ZuvOnkn looppomiag ( r.z.\ )

Epapuooiun yla oteped, uypa N agpta (LOavika n
(1) TUPOAYLLATLKAL)

* [ tnv e€aywyn tTng Oev €ylve Kapia rapadoxn oXETIKA
HE TN PUOLKA KATAoTOOoN A TNV «LOAVIKOTNTA» TWV
OUOTATIKWYV (avTdpwviwy, TPoiloviwv)

/I(D\E)o'tgl\ﬁp,* L\*Wh'“\ 10y F'i.l K\DL Twny A_|_B = Q_C
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Ank- r‘o‘ iny O‘\I'US_BOLOA A+B =2C
n j\)\/BV.\V-I\ \neeor\{m\ " \JA+\JB—-2\-‘C (Z\'{H‘:O)
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2tafepA XNULIKAC LOOPPOTILAC VLA AVTILOPACELC AEPLWV

O@ewpoUpE OTL N e€stalopevn avtidpaon cupBaivel péoa os Eva LOAVIKO
< Helypa agplwv. Omote, amod To HOVTEAO TOU LOOVLIKOU aEPLoU PELYHOTOG:

=1 (T)+RTInp, 2)
Twpa, arno TN YEVLKN cuvOnkn Looppomiog Z vip, =0 (1)
nadpvoupe _ prST o =30y, 0 4 _RTIN] [t = v
(Heow TG (2)) Z Pi Z Viin H P Z Vith

() ZVL( Y. + RTlnp) = O ZV;F: N Q—ivt.lmh =Q
= — RTZQV\P?; = z\/:\”:

Zdvﬁo}o mL: K Ky Xg =7



2tafepA XNULIKAC LOOPPOTILAC VLA AVTILOPACELC AEPLWV

O@ewpoUupe OTL N e€stalopevn avtidpaon cupPaivel peoa o Eva LOAVIKO
Helypa agplwv. Omote, amod To HOVTEAO TOU LOOVLIKOU aEPLoU PELYHOTOG:

0
= (T)+RTInp, )
Twpa, oo TN YEVLIKN ouvOnkKn Loopporiag Z Vi =0 (1)
T[allpVOUu-E . RTZ Inpivi — Z Vi ,Llio r,] . RTInH pivi _ Z VIMO
i

(Heow TG (2))

Optlouvpe TN oTtaBep A XNIULKAC looppomaq Kp = H p.v' (3)

H K, e§aptdatal povo amno tn Beppokpaocia kat eival adiaotatn

Napadeyua 3: MNa tnv avtidpaon A + B <> 2C: v,=—1 , v,=—1, v =2

— RTInK =—RT In

- Zluc :ua :ut?

20
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> - RWWP\? :ZV:F:O

O?.'\“". \<F = \lR"LL




H npotunn eAeVBepn evépyela Gibbs tng aviidpaong

e s ,ulp: TIPOTUTIO XNILKO SuVaULKO: ova ypauuouoplo eAeVBepn

EVEPYELA TOU KABe kadapoU aEPLOU GUOTATIKOU OTNV
nipoturnn Tiieon (1 atm)

Mpotunn eAeVBepn evépyela Gibbs tng avtidpaong oe
Bepuokpaoia T. 2UpPoAo: AG$

SnA. AG? EZ Vi,UiO (5)
~RTINK, =) v u’=AG?

23



H npotunn eAevBOepn evépyela Gibbs tng aviidpaong

(4)

(Y TpéTUTO XNUIKO Suvauikd: avd ypauuoudplo eAelBepn
EVEPYELQ TOU KABe kadapoU cUOTATLKOU OTNV TTPOTUTT
riteon (1 atm)

Mpotunn eAeVBepn evépyela Gibbs tng avtidpaong oe
Bepuokpaoia T. 2UpPoAo: AG$

SnA. AG? EZ Vi,UiO (5)
~RTINK, =) v u’=AG?

= . : . 9[?&~DSUV .
Noapaoswypa 4: lNa tnv avtibpoon A + B <> 2C: "4 E)l'lv‘\P\O
AGT =24, — 1, — 1, J Evvers

® €4V EXOUHE HEYOAN HETATPOTL TIPOG TipoiovTa = K, >>1 Kou:‘ AG? <0 '

* OUWC, AKOMA KL OV AG? >0 (K, <1)
Ba E€XOUE PLA ULKPH LETATPOTIN

24



Eédptnon tng otaBepac XNHLKAG LOOPPOTILOG OTIO TN
Oeppokpaoia

~RTINK, =>_ v 1s’

1 4
InK, = —RZVi(T]

Kol Ttapaywyilovtag wg nmpog T:

25



Eédptnon tng otaBepac XNHLKAG LOOPPOTILOG OTIO TN

Oeppokpaoia

~RTINK, =>_ v 1s’

Kol Ttapaywyilovtag wg nmpog T:

oM d(ﬂio/T):_ h,

dT T?
KOl yLa

I6avikd aépa: O =h;

\

InKp:—

;Z%(

T
A

dInKIO
dT ~ R

1

2

d(ﬂio /T)

dT

)

dInK

dT

RT2 Z




E¢dptnon tng otaBepdg XnHLKNAG LooppoTtiog arnd tn Osppokpacia

~RTINK, =>_ v 1s’

Kol Ttapaywyilovtag wg nmpog T:

A& d@fﬂ):_ﬁL
dT T?
KOLL YLOL _
I6avikd aépa: O =h;

1 4
InK, = —RZVi(Tj

mnK

(ﬂf’ T)

—ZV

R

mnK

dT RT2 Z

Z V. hi : avénon tng evBaAmniag, AH, otav n avtidpaon yivetal ano
apLotepad mpog ta He€La. loouTtal pe T BepuoTNTA IOV
amnoppodad (uno p, T otaBepd) To cuoTNUA

oHnKp AH

dT RT?

etlowon Van't Hoff

7




* K, : augavetal pe tn Beppokpaoia yia evo0bepueg
(-AH < 0)

* K, : pewwvetal pe t Oeppokpaocia yio e§wbepueg
(-AH > 0)

= A . .
© cphiomist  Nov Mo\ pvw

b 2o 208Tvlial
-9 =-AH
DnXkx ! o1Tnyv —.AH 0 =

T\od(avw GéFI._.}almu\ Ko
My xV T Seoxs\I\ {C—{QSQ \-\“]



* K, : auéavetal pe tn Beppokpaoia yia evooOepueS

(-AH < 0)
* K, : pewwvetat pe tn Beppokpaoia yia e§wbepueg

(-AH > 0)

Edappoyéc tne e€iowonc Van’t Hoff
* YrohoyLopog tng evBadrtiog tng avtidpaong, AH, ano petproeis tng K, ot diadopeg T

Amo tnv (7) ME XWPLOUO TwV HETAPBANTWVY KAl OAOKANPWGCN TAIPVOUE:

Kiion = AH/R dInKp: AH -d-l;:>|nKp=— AH-£+C
R T

InkK,

H ypadikn napdactacn tou InK, we rtpog 1/T £xel
kAion (-AH/R)

/T
AH = f(T)

Mo pLkpa Beppokpactlokd dltaotripota:

* Me yvwotr tnv AH kat pua T tng K, og karota Beppokpacia T, untoloyigoupe
v K, oe ortoladnrote T, pe oAdokAnpwon tng g§iowong van’t Hoff.

sz:_AH 1 1 @)
K R\T, T,

P

In

29




Znuavtiki rnapatinpnon: To dtaypappa “van’t Hoff” (aplotepad, kaBwg kat tTng
TPonNyouHEeVNG dladavelag avilotolxel oe evb00eppn avtidpaon.

Napatnpeiote ot avéavopevng tng T (pog ta aplotepa) mpokaAeitat avénon otnv K,!
MpaypotTL oTNV MEPIMTWON AUTAC TG amewkoviong: -AH <0

-AH/R

InKp

\ 4

1/T

A

T

ev600epun
-AH< 0



Znuavtiki mapatipnon: To dtaypappa “van’t Hoff” (aplotepd, kaBwc ko Tng

TPonNyouHEeVNG dladavelag avilotolxel oe evb00eppn avtidpaon.
Napatnpeiote ot avéavopevng tng T (pog ta aplotepa) mpokaAeitat avénon otnv K,!
MpaypotTL oTNV MEPIMTWON AUTAC TG amewkoviong: -AH <0

AvtiBeta, oto duaypappa “van’t Hoff” de€ld, €xoupe amelkovion

-AH/R

InKp

1/T

A

T

ev600epun
-AH< 0

\ 4

InKp

-AH/R

1/T

A

\ 4

avtibpaong



AMoayn popadg avitibpaong = 1) aAlayr MPoOcHOU OTO AG$

2) avtiotpodn tng K,



E¢dptnon tng EvOaAniac tng Avtidpaonc ano tn Oeppokpacia
2tnv oAokAnpwon tn¢ e€lowong tou van’t Hoff Bewprjoape otL 1o AH topEpelve otaBepo
(6nA aveéaptnto tng T).
AUTO gival pa oAU koA mapadoyxn otav: to nedio oAokAnpwong tng T eival pExpt ca. 400 K
[evIKOTEPA OPWC YLa TNV e€dptnon tou AH amo TNV T EXOULE:

£
— = Cpi Y o [ VS
p

oT H mapaywyog dev gival pepkni otav
TO 0€PLo €lval LOAVIKO

Apa, n e€dptnon tng EvBaAmiag tng avtibpaong amno tnv T:

dAH d
C?T ~dT (Z‘/ihi)zzvicpi

Ot BeppHOXWPNTLKOTNTES TWV KaBapwv C, =& + b.T+cT 2
aeplwv ekPppalovtal yevika otn BLBAloypadia wc: |

Cp,i = aqa; + blT + Cl'T_2

apa dc?—Tl_I:Zvi(ai +bT+¢T?)



Table 2.2 Temperature variation of molar heat capacitiest Cp,i = ai =F bi T S=E i T 2

Aebopéva BepuoXwWPNTIKOTATWVY

a b/(107*K") c/(10°K?)
otn BiPAloypadia ==
Monatomic gases
20.78 0 0
Other gases
Br, 37.32 0.50 —1.26
Cl, 37.03 0.67 —2.85
Cp,i = Q; + biT + CiTz Co, 4422 8.79 -8.62
F, 34.56 2.51 =3.51
r'] H, 27.28 3.26 0.50
I, 37.40 0.59 ~-0.71
Cpi = a; + b;T + c;T~? N, 28.58 3.77 -0.50
NH, 29.75 25.1 -1.55
0, 29.96 4.18 —-1.67
Liquids (from melting to boiling)
C,oHg, naphthalene 79.5 0.4075
I 80.33 0
H,0 75.29 0
Solids
Al 20.67 12.38 0
C (graphite) 16.86 4.77 ~8.54
C,oHg, naphthalene ~115.9 3.920 x 10° 0
Cu 22.64 6.28 0
40.12 49.79 0
NcCl 45.94 16.32 0
Pb 22.13 11.72 0.96

1 For G, /(I K™ mol™) =a+ bT+c/T?.
Source: LR.



Eldape ot

dAH

= Edqr(Zvihi):ZviCpi dAH

— m—) ——Zv(a +bT+¢T?)

2
Kot gawv: Cpi =4a, +biT +CiT _



Eldape ot

dAH

2
Kaeqv: C, =& +bT+cT

Kol LE OAOKARpwonN:

AvtikaBlotoupe 1o AH otnv
eélowon tou van’t Hoff:

dT = dc-il-(ZVihi):ZViCp

g dA—H—ZV(a +bT+cT?)
bT? ¢T°
AH—AH, =D v|aT+ +
2 3
dinkK,  AH

daT RT?



Eldape ot

dAH d
= vily )= 2 v, dAH
dT dT(Z )=2ve, = Y@ b TG T?)
Ko gav: Cpi =4a, +biT+CiT2 _
bT? ¢T°
KoL LE OAOKARpwOnN: AH —AH, = Z viig T+ 5 + 3
AvtikoBiotolpe to AH otnv dInKp B AH
eélowon tou van’t Hoff: dT - RT 2

AH, bT CiT2
KoLl [E VEOL OAOKArpwoN : RInKp=C— T L alnT + 5 + 5



Eldape ot

dAH d
= vili )= 2. v¢, dAH
dT dT(Z )=2ve, >~——Zv(a +bT+¢T?)
Ko gav: Cpi =4a, +biT +CiT2 _
bT? ¢T°
KoL LE ONOKARpWOnN: AH — AH, :ZVi a T + 5 + 3
AvtikaBlotou e to AH otnv dInKp _ AH
eélowon tou van’t Hoff: dT RT?
AH, bT c¢T°
KalL LE VEQ ONOKARpWON : RInKp =C- T L alnT + > + a

0 0 biT2 CiT3
a AGP =2 vy =—CT+AH, = vi| aTInT +=—+




AAAeC popdEC TNG oTAOEPAC XNULKAC LOOPPOTILAC YLa AVTLOPACELC
o€ LOOVIKA aEpla Helypata

H ZtaBepa Xnuikng lcopporniag, Ky , L€ Bdon ta ypoppopoplakd KAdopoto otnv agpta paon

ni(g) _ pi

* ZTNV aepLa PAon EXOUUE: Y; = 5 s =

OpiCoupe tnv K|, : Ky = H yiVi (9) Ko n oxeon petagy K, kat Kp:
i
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AAAeC popdEC TNEC OTAOEPAC XNUKAC LOOPPOTILAC YIA AVTLOPACELC
o€ Wdavika agpla peiypata

H ZtaBepa Xnuikng lcopporniag, Ky , L€ Bdon ta ypoppopoplakd KAdopoto otnv agpta paon

e >NV agpa pacn EXOUUE: Y; = % = %
Opifoupe tnv K, : Ky = H Y. | () Ko n oxeon petagy K, kat Kp:
i

|
K, =TT /)" = p 2 Hpi' Kol
_-" ...... _ _Z Vi
Ky i P Ko 10)
|
Y. V; : alyeBpPLKO ABpolopa TWV gaptatal KaL ano TNV p,,

OTOLXELOUETPLKWY CUVTE-
AEOTWV TWV aepiwv 40



EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU

1/8

Mpotunn eAeVOePN eEVEPYELA OXNHATIONOU

KaBe xnuikn Evwon pnopet va BewpnBel otL oxnuatiletal amnod aviidbpoon

ooooooo

oxnuatiopog 1 mole
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EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 2/8

Mpotunn eAeVOePN eEVEPYELA OXNHATIONOU

KaBe xnuikn Evwon pnopet va BewpnBel otL oxnuatiletal amnod aviidbpoon
TWV «OTOLYELWVY TIOU TNV OTLQTENOUN-:-o-evvesemmeemcn

.......

R | 3
.2 N, (@) +2H,(9) & NH;(9) .-

/ ......................................... R

oxnuatiopog 1 mole
H AG® authg tng avtibpaong, edw Ba cupPoAitetat AG%)qq
Kal Oa Aéyetal mpatunn eAeVOEPN eVEPYELA CXNUATIONOU

e

Avadepetal:

® oTNV «TIPOTUTIN Ttieon» 1 atm yla kaBgva amo ta avidpwvta
Kol TtpoiovTa

e 0tn dUCLOAOYLKN DUOLKN KOl LOPLOKN KATACTOON TWV OTOLXELWV KoL TWV
EVWOEWV (otepeq, vypn N agpla) otouc 25°C kat 1 atm
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EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 3/8

TL EVVOOULE UE TOV OPO KOTOLYELOL» OTLC €K OVTLOPACELG» OXNUATIONOU TWV EVWOEWV??

5N, (9) +3H,(g) © NH,(g)
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EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 4/8

TL EVVOOULE UE TOV OPO KOTOLYELOL» OTLC €K OVTLOPACELG» OXNUATIONOU TWV EVWOEWV??

5N, (@) +5 H,(g) < NH,(g)

Q¢ «otoweia» evvoouvtal ol GuoLOAOYLKEC PUGCLKEC KOl LOPLAKEG
KOLTOLOTALOELG OLUTWV OTLC ouVONKeS Twv 25°C kat 1 atm.
X a) yto To A{wto: To agplo dtatopko alwto: N,(g)
B) yia to O§uyovo: To agpLo SLatopko o§uyovo: O,(g)
Y) yta tov avBpaka: n ypaditiki popdn tou avBpaka: C(graphite)
KATT

EtoL: 1Ty YL TV appwvia ypAdouue:

NH;(g) : A,G%qe= -16636 J mol™ fy -16.6 kJ mol™
KoL EVVoeltal otL o oxnpatiopog 1 mole NH,;(g) mieong 1 atm amo agpia udpoyovo
kol alwto (to kaBeva oe miieon 1 atm) ouvodevetal pe eAdttwon tng G katd 16636 J | 44




EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 5/8

N.x, Eotw ot B€houpe va ypadoupe tnv avtibpaon oxnpaticpou tou CO,

< pAdoupe:




EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 6/8

N.x, Eotw ot B€houpe va ypadoupe tnv avtibpaon oxnpaticpou tou CO,

duololoyikn
< , duowKn Kataoctoon
Fpadoupe: — otouc 25 °C kat 1 atm

2XNUaATIopOG 1 moIe



EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 7/8

MN.x, Eotw ot 6€Aoupe va ypaoupe tnv avtidpacn oxnpatiopov tou CO,

duololoyikn
< , duowKn Kataoctoon
Fpadoupe: — otouc 25 °C kat 1 atm

YXNUaATIopoG 1 moIe

C(graph) + 0,(g) =) CO,(g)

Yuvexilouue:

Avtidpwvta otn PuoloAoyikn
Puowkn toug kataotaon otoug 25 °C kat 1 atm
(vpadrtikdg avOpakag Kot agpLlo SLatopko ofuyovo)




EAeUBepn evepyela Kol eVOaATTia oXNUOTIOUOU OTTO TA € OTOLXELOLY.
Mpotuneg OcpLOSUVAMLKEC CUVAPTHOELS OXNUATLGHLOU 8/8

N.x, Eotw ot B€houpe va ypadoupe tnv avtibpaon oxnpaticpou tou CO,

duololoyikn
< , duowKn Kataoctoon
Fpadoupe: — otouc 25 °C kat 1 atm

2XNUaATIopOG 1 moIe

C(graph) + 0,(g) =) CO,(g)

Yuvexiloupe:

Avtidpwvta otn PuoloAoyikn
Puowkn toug kataotaon otoug 25 °C kat 1 atm
(vpadrtikdg avOpakag Kot agpLlo SLatopko ofuyovo)

MNapatripnon: H avtibpaon oxnUATopoL tou ofuyovou Ba sival:
0,(g) = 0O,(g) AfGO =0

OL OgpOSUVANLKEC CUVOPTAOELG OXNHOTIOUOU TWV KOTOLXELWV»
(otn pucloloyikn duoLKA KAl LOPLOKN TOUC KATAoTaon) lvol ndEv
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AAAayR ThG Katdotaong avadopas Twv OUGLWV. 1/11

Enibpaon tng mieong oto xnpiko duvapiko (eEAs0Bepn evépyeLa) pLOG ouoiag o€
cupnukvwpévn ¢adon (S, 1)

To mapadeypo tnc avildpaonc oynUOTLOLOU TOU VEPOU, H,0 (1)

Hy(g) +1/20,(g) <> H,0 () AG%ge="?

* Agv umopoUE oTNV PAEN VO EXOUE UETPNOELG
yla tnv avtidpaon avtn otoug 25°C & 1 atm
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AAAayR ThG Katdotaong avadopas Twv OUGLWV.

cupnukvwpévn ¢adon (S, 1)

Enibpaon tng mieong oto xnpiko duvapiko (eEAs0Bepn evépyeLa) pLOG ouoiag o€

2/11

To mapadeyuo tnc avildpaonc oxnUOTLOLOU TOU VEPOU, H,0 (1)

H,(g) +1/20,(g) <AH,0 (1) ] 8,G%ge=?

* Agv umopoUE oTNV PAEN VO EXOUE UETPNOELG

yla tnv avtidpaon avtn otoug 25°C & 1 atm

‘ Exoupe opwg dedopéva yla tnv H,(g) + 1/20,(g) <—>

Ly

H,(g) +1/20,(g) <> H,0(g) AG®,4e=-228221J mol™

0,8

H avwtépw T avadepetal o udpatuo,
dnA. H,0(g), otoug 25 °C kat tieon 1 atm,
onW. A, 6nA. og un otabepn katdotaon!!

vapor pressure, atm

0,0

0 4

0,6 1

0,4

0,2

Stable phase: liquid

| "
/ / Stable phase: vapor
; n

l—l/"‘/

' B

T T T T T T T T T T T
0 20 40 60 80 100
50
T,°C



vapor pressure, atm

Water / AAMayn TnG Katdotaong avadopdg twv ovcwwv. 3/11

1,0 4o mmmsmmmooeoooooooooo o -
A
0,8 -
Stable phase: liquid
0,6 -
||
0,4 '
Inueio B
0o 25°C, 0.0313 atm
' / / Stable phase: vapor
|
004 m—m—8" "/
| ' | — | ' | ' | ' |
0 20 40 60 80 100

T, °C
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vapor pressure, atm

1,0 5

0,8 -

0,6 -

0,4

0,2 1

0,0 -

Water / AAMayn tnG Katdotaong avadopdg twv ovctwv. 4/11

QoTto00, UE XpAon EVOC
Stable phase: liquid Beppoduvapikol §pdpou,
HrtopoU e vo BpoU e TNV
EAeUBepn Evépyela oxn-
; uatiopou tou H,0(l), otoug
Inueio B 25°C & 1 atm
25°C, 0.0313 atm

/ / Stable phase: vapor

n
n—u—N- -/

| ' | — | ' | ' | ' |
0 20 40 60 80 100

T, °C
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vapor pressure, atm

Water / AAMayn tnG Katdotaong avadopdg twv ovctwv. 5/11

(I -
A
0,8 QoTto00, UE XpAon EVOC
Stable phase: liquid Beppoduvapkol §pdpou,
0.6 - HrtopoU e vo BpoU e TNV
: EAeUOepn Evépyela oxn-
04 . uatiopou tou H,O(l), otoug

Inueio B 25°C & 1 atm
25°C, 0.0313 atm

/ / Stable phase: vapor

|
a—0- -/

0,2 1

0,0 - n—

| ' | — | ' | ' | ' |
0 20 40 60 80 100

T,°C
(1) H,(g) +1/20,(g) <> H,0 (g, 1 atm) AGY,g5=-228221 ) mol*
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vapor pressure, atm

Water / AAMayn tnG Katdotaong avadopdg twv ouctwv. 6/11

1,0 === mmmmm e m oo -
Al
0,8 o QoTto00, UE XpAon EVOC
Stable phase: liquid Beppoduvapikol §pdpou,
0.6 - HrtopoU e vo BpoU e TNV
EAeUBepn Evépyela oxn-
04 , " uatiopou tou H,O(l), otoug
| Inueio B 25°C & 1 atm
0o 25°C, 0.0313 atm
' / / Stable phase: vapor
|
0,0 - m—u—0- -/
| : — | : | : | : |
0 20 40 60 80 100
T,°C
(1) H,(g) +1/20,(g) <> H,0 (g, 1 atm) AGY,g5=-228221 ) mol*

(2)

H,0 (g, 1 atm) <> H,0 (g, 0.0313atm)  AG%e= [, vdp
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vapor pressure, atm

Water / AAMayn tnG Katdotaong avadopdg twv ovcwwv. 7/11

1,0 === mmmmm e m oo -
Al
0,8 o QoTto00, UE XpAon EVOC
Stable phase: liquid Beppoduvapikol §pdpou,
0.6 - HrtopoU e vo BpoU e TNV
EAeUBepn Evépyela oxn-
04 , " uatiopou tou H,O(l), otoug
| Inueio B 25°C & 1 atm
0o 25°C, 0.0313 atm
' / / Stable phase: vapor
|
0,0 - m—u—0- -/
| : — | : | : | : |
0 20 40 60 80 100
T,°C
(1) H,(g) +1/20,(g) <> H,0 (g, 1 atm) AGY,g5=-228221 ) mol*

(2)
(3)

H,0 (g, 1 atm) <> H,0 (g, 0.0313atm)  AG%e= [, vdp

H,O (g, 0.0313 atm) <> H,0 (I, 0.0313 atm) AGP%s= 0 (Lcoppomia)
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vapor pressure, atm

Water / AAAayn tnG Katdotaong avadopdg twv ovcwwv. 8/11

1,0 === mmmmm e m oo -
Al
0,8 o QoTto00, UE XpAon EVOC
Stable phase: liquid Beppoduvapikol §pdpou,
0.6 - HrtopoU e vo BpoU e TNV
EAeUBepn Evépyela oxn-
04 , " uatiopou tou H,O(l), otoug
| Inueio B 25°C & 1 atm
0o 25°C, 0.0313 atm
' / / Stable phase: vapor
|
0,0 - m—u—0- -/
| : — | : | : | : |
0 20 40 60 80 100
T,°C
(1) H,(g) +1/20,(g) <> H,0 (g, 1 atm) AGY,g5=-228221 ) mol*

(2)
(3)
(4)

H,0 (g, 1 atm) <> H,0 (g, 0.0313atm)  AG%e= [, vdp

H,O (g, 0.0313 atm) <> H,0 (I, 0.0313 atm) AGP%s= 0 (Lcoppomia)

1

H,0 (I, 0.0313 atm) <> H,0 (I, 1 atm) AG%08= J9 0313

vdp
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vapor pressure, atm

Water / AAMayn tnG Katdotaong avadopdg twv ouctwv. 9/11

1,0 === mmmmm e m oo -
Al
0,8 o QoTto00, UE XpAon EVOC
Stable phase: liquid Beppoduvapikol §pdpou,
0.6 - HrtopoU e vo BpoU e TNV
EAeUBepn Evépyela oxn-
04 , " uatiopou tou H,O(l), otoug
| Inueio B 25°C & 1 atm
0o 25°C, 0.0313 atm
' / / Stable phase: vapor
|
0,0 - m—u—0- -/
| : — | : | : | : |
0 20 40 60 80 100
T,°C
(1) H,(g) +1/20,(g) <> H,0 (g, 1 atm) AG,ge=-228221 ) mol?

(2)
(3)
(4)

0.0313

H,0 (g, 1 atm) <> H,0 (g, 0.0313 atm) AGype= [, vdp

H,O (g, 0.0313 atm) <> H,O (I, 0.0313 atm) AG,q=0 (Looppomia)

H,0 (1, 0.0313 atm) <> H,0 (I, 1 atm) AGoos= [

0.0313 Udp

Hy(g) +1/20,(g) <> H,0 (I) AG%ge= AG, + AG, + AG, + AG, 57



AAAayn TG Kataotaong avadopdc Twv ovocwwv. 10/11

(1)  H,(g) +1/20,(g) <> H,0 (g, 1 atm) AG,=-228221 ) mol*

(2)  H0(g, Latm) <> H,0 (g, 0.0313atm)  AG,=[, "~ wvdp=

= [{”77~-dp = RTIn(0.0313) = AG, = ~8596 ] mol™*

(3) H,O (g, 0.0313 atm) <» H,0 (I, 0.0313 atm) AG,=0 (wocoppomia)

(4)  H,0(I,0.0313 atm) «> H,0 (I, 1 atm) £0G= [ ., v(Ddp =

=v(l) f01_0313 dp = (18 cm3mol™1) x (1 atm — 0.0313 atm) = 1.8 J mol™?!
= AG, = 1.8 ] mol ™!

Hy(g8) +1/20,(g) <> H,0(l) A/G%5=AG, +AG, + AG; + AG, = - £36816 ) mol™

H eAevBepn evepyela oxnpatiopou tou H,O(l) 58



AAAayn NG Kataotaong avadopac TwV OUGLWV.

11/11

Nopatripnon/unevOion:
H entibpaon tng mieong oto XNUIKO SuVALLLKO (Kot otnv eEAeVBEPN eveépyeLa)
ILLO.C OUCLOC OE CUMTTUKVWUEVN Hopdn elval apeAntéa

H,O (g, 1 atm) <> H,0 (g, 0.0313 atm) AG = —8596 Jmol™?!

H,0 (I, 0.0313 atm) <> H,0 (I, 1 atm) 1.8 ] mol™*

s T) =puo(T) w
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MpooBsTiKOTNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY OCUVAPTHOEWV oXnUaticpov 1/7

OewpPoUE TWpPA Lo IO cuVOeTN avtibpaon: H Twn Ttne AG?

elvall avetaptntn
Qo TO €AV Yivetal

oe 1 ) neplocotepa
otadla

4NH, + 50, <> 4NO + 6H,0

60



MpooBsTiIKOTNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY OCUVAPTHOEWV OXNUOTIcHoU 2/7

OewpPoUE TWpPA Lo IO cuVOeTN avtibpaon: H Twn Ttne AG$

elvall avetaptntn
Qo TO €AV Yivetal

oe 1 ) neplocotepa
otadla

4NH, + 50, <> 4NO + 6H,0

AvaAvUoupe tnv e€stalopevn avtidpaon pe faon
TG avtdpaoeLc oxnuatopou/dlacnaonc:

(1) 4NH; <> 2N, +6H, ,AG) = —4ArGyy,
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MpooBsTiIKOTNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY OCUVAPTHOEWV oXnUatTicpov 3/7

OewpPoUE TWpPA Lo IO cuVOeTN avtibpaon: H Twn Ttne AG$

elvall avetaptntn
Qo TO €AV Yivetal

oe 1 ) neplocotepa
otadla

4NH, + 50, <> 4NO + 6H,0

AvaAvUoupe tnv e€stalopevn avtidpaon pe faon
TG avtdpaoeLc oxnuatopou/dlacnaonc:

(1) 4NH; <> 2N, +6H, ,AG) = —4ArGyy,
(2) 2N,+20, <>4NO  ,AGy = 4AsGy,

(3) 6H,+30, <> 6H,0 ,AG3 = 6AGp o

4NH, + 50, <> 4NO +6H,0

62



MpooBsTIKOTNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY CUVAPTHOEWV OXNUOTIcHoU 4/7

OewpPoUE TWpPA Lo IO cuVOeTN avtibpaon: H Twn Ttne AG$

elvall avetaptntn
Qo TO €AV Yivetal

oe 1 ) neplocotepa
otadla

4NH, + 50, <> 4NO + 6H,0

AvaAvUoupe tnv e€stalopevn avtidpaon pe faon
TG avtdpaoeLc oxnuatopou/dlacnaonc:

(1) 4NH; <> 2N, +6H, ,AG) = —4ArGyy,
(2) 2N,+20, <>4NO  ,AGy = 4AsGy,

(3) 6H,+30, <> 6H,0 ,AG3 = 6AGp o

4NH, + 50, <> 4NO +6H,0

Apa, yla tn ouvoAlkn Slepyaoia, tpokUTTEL pe aBpolon:

AGp = —48¢Gyy, + 40rGro + 6ArGrr0  pommly| A G; = ZVi(AfGTO)i (12)
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MpooBsTiIKOTNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY OCUVAPTHOEWV OXNUOTICHOU 5/7

apa Tt AG? kat K, uroAoyiCovtal ano Tig mpotuneg eAeVBepeg
EVEPYELEC OXNMOATLOMOU TWV EVWOEWV TIOU Bpilokovtal
KatoxwpnUEVeC otn BiBAoypadia (Oeppoduvaputkol Mivakec)

A Gy =Zvi(AfGT° )i (12) ko : AG? = —RTInk, (6)

Avtiotouwa, yLa tTnv evOoATa : AH? AH$ = Z V(A H? )y (13)
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MpooBsTiKOTNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY CUVAPTHOEWV OXNUOTICHOU 6/7

H aAyeBpki mpooOeTkOTNTA TTOU TEPLYPAPNKE LoYVEL KL yia cUVOUACUOUG
orolwvdnmote AAwV avtdpacewy, MEpav dnA. Twv avildpAcEWV oXNHUATIOUOU

S

Eotw Ot o€ karmowa kown T, yvwplloupe TLg AG? TWV €€NC avTtdpAocEwV:

CO, <> CO+1/20, (1) A Gy,

H,0 <> H,+1/20, (2) A Gy,

Kal {nteitat, otnv dwa T, n AG? ™¢ avtidpaonc:

CO+H,0«<>CO,+H, (3)
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MpooBsTiIKATNTA MPOTUNWV BEPLOSUVOLKWY OCUVAPTHOEWV oXnNUaTIcpov 7/7

H aAyeBpki mpooOeTkOTNTA TTOU TEPLYPAPNKE LoYVEL KL yia cUVOUACUOUG
orolwvdnmote AAwV avtdpacewy, MEpav dnA. Twv avildpAcEWV oXNHUATIOUOU

S

Eotw Ot o€ karmowa kown T, yvwplloupe TLg AG? TWV €€NC avTtdpAocEwV:
CO, <> CO+1/20, (1) A Gy,
H,0 <> H,+120, (2) A Gy,

Kal {nteitat, otnv dwa T, n AG? ™¢ avtidpaonc:
CO+H,0«<>CO,+H, (3)

MeGoboc:

< AvtiotpEdoupe tnv (1) kat tnv mpooBEtov e pe tn (2)

CO +1/20,¢>CO, (4)  —AG;,

H,0 <> H,+1/20, (2) A Gy,

CO+H,0>CO,+H, (3) AGr;=-AG;, +AG, 66



Nopadelypa 1:H otaBepd toopporiag yla tTh oUVOeon e appwviag otoug 298 K
oupdwva pe tnv avtidpaon N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g) eivac: K,=6.03 x 10°.
Bpeite tnv T tn¢ otoug 500 K. Aivetad: AfHSgS[ NH,(g)]=-46.1 k) mol

Avon: edw yvwpifoupe tv TN TG K, o€ pa T ko tnv AH (Utopoupe va tn Bpoupe apeoa) :

N, (g) +3H,(g) — 2NH,(9) K, 205 = 6.03x10°




Nopadelypa 1:H otaBepd toopporiag yla tTh oUVOeon e appwviag otoug 298 K
oupdwva pe tnv avtidpaon N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g) eivac: K,=6.03 x 10°.
Bpeite tnv T tn¢ otoug 500 K. Aivetad: Anggg[ NH,(g)]=-46.1 k) mol

Avon: edw yvwpifoupe tv TN TG K, o€ pa T ko tnv AH (Utopoupe va tn Bpoupe apeoa) :
N, (g) +3H,(g) — 2NH,(9) K, 205 = 6.03x10°

AHS,, = 2A  H2,[NH, (0)] = 2 (- 46.1kJ mol * )= —92.2 kJ mol




Napadswypa 1:H octabepd woopporiac yia tn ovvOeon TS appwviac otouc 298 K
oupdwva pe tnv avtidpaon N,(g) + 3H,(g) — 2NH,(g) eivac: K,=6.03 x 10°.
Bpeite tnv T tn¢ otoug 500 K. Aivetad: Anggg[ NH,(g)]=-46.1 k) mol

Avon: edw yvwpifoupe tv TN TG K, o€ pa T ko tnv AH (Utopoupe va tn Bpoupe apeoa) :

N, (g) +3H,(g) — 2NH,(9) K, 205 = 6.03x10°

AHS,, = 2A  H2,[NH, (0)] = 2 (- 46.1kJ mol * )= —92.2 kJ mol

__i> — In Kp'SOOZ_AH( : ; j

T1 Kp,298 R 500 K } 298 K
—~92200Jmol™ (1 1
= Ih K ~InK =— B
p,500 P28 82314 I mol K (500 K 298 K)

= K, 500 =0.178

2XOAL0: N oTOBEPA LOOPPOTILOC LELWVETOL SPACTIKA LLE
avénon tn¢ T og autn tnv e€wBepun avtidbpaon.




XNMLKNA LOOPPOTILOL OE ETEPOYEVELC AVILOPAOCELG

N
Mo tn xNUWKn avtibpoaon: 0= Zvi |\/|i
i
EXOULLE TN YEVLKN ocuvOnkn LooppoTiag: (1)
€0TW TWPO OTL TA cuoTATIKA 1,...,n Avadeépetal og OAa Ta
elval agpla kat ta n+1,...,N giva OUOTOTIKA aveéapTATWE TNG
OTEPEA 1 VYPA duoLkng Toug kataotaong (s, I, g)
n
Z Vit =0
= ——

agpla UYPQ KOl OTEPEQ



XNMLKNA LOOPPOTILOL OE ETEPOYEVELC AVILOPAOCELG

N
Mo tn xNUWKn avtibpoaon: 0= Zvi |\/|i

i
EXOULLE TN YEVLKN ocuvOnkn LooppoTiag: (1)
€0TW TWPO OTL TA cuoTATIKA 1,...,n Avadeépetal og OAa Ta
elval agpla kat ta n+1,...,N giva OUOTOTIKA aveéapTATWE TNG
OTEPEA 1 VYPA duoLkng Toug kataotaong (s, I, g)

—

UYypPQA KOl OTEPEQ

Opilovpe tn Ueptkn otadepa Loopporioc:



XNMLKNA LOOPPOTILOL OE ETEPOYEVELC AVILOPAOCELG

N
Mo tn xNUWKn avtibpoaon: 0= Zvi |\/|i

i
EXOULLE TN YEVLKN ocuvOnkn LooppoTiag: (1)
€0TW TWPO OTL TA cuoTATIKA 1,...,n Avadeépetal og OAa Ta
elval agpla kat ta n+1,...,N giva OUOTOTIKA aveéapTATWE TNG
OTEPEA 1 VYPA duoLkng Toug kataotaong (s, I, g)

—

UYypPQA KOl OTEPEQ

Opilovpe tn Ueptkn otadepa Loopporiac:

- RTInK



Y

MiEoelg uovo
TwV aegpiwv

LI

[potuma xnuiko
SUVOULKD TWV aEPiWV
o€ Bepuokpaoia T

(14)

\ Xnuika Suvauikd otepewv/uypwv

OTLC p,T TOU CUCTAMATOC

(11) s = ,Uio i=n+l,.,N =

Ta dVo aBpoiopata oto B’ pEAOC TNG (14)
HUrtopoUV Twpa va evwBouv

Movo ta aEpla cuoTatika ocuvelopepouv 0po “Inp;” , o omolog
«TIOLKETAPETALY HEOA O0TNV EKPpacn TNG otabepag Loopporiac!




MiEoelg uovo
TwV aegpiwv

[Mpotura xnuika
SUVOULKD TWV aEPiWV

LI

o€ Bepuokpaoia T

Xnuika Suvauikd otepewv/uypwv
oTLC p,T TOU GUCTILOTOC

(11) s = ,Uio i=n+l,.,N =

Ta dVo aBpoiopata oto B’ pEAOC TNG (14)
HUrtopoUV Twpa va evwBouv

MOoVo Ta aEPLOL CUCTATLKA CUVELODHEPOUV OPO
«TIOLKETAPETALY PLEOA OTNV EKdpach TNG OT

” !
i, 0 omolog
a¢ Loopporiag!

MiEoelg uovo l
TwV agpilwv

Mpotuna ynuika duvaptka OAwV TWvV
ouoTaTIKWY o€ Beppokpaoia T kal p=1 atm

N
i=1 P
(15)
dinK?  AH
dT  RT?




(6.B) AG® = —RTInkK,
Zviu? = AG® = —RTInk,,

anI;

Il
I
3|~
™M
=~
=
~o

/

MiEoelc uovo

Twv aeplwyv otnv Mpoturma xnuika SUVOULKA OAWV TWV

Ky’ ouoTaTIKWV o€ Beppokpacoia T kal p=1 atm
dInky 1
dT _ RT? ) 0 «
ArH; oAwv twv
) 0 CUCTOTLKWV
(15) dl:llfp — }A?];Z AH? = z v; [ HEOQ OTO

«aBpolopo»
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EMonUAvoELC yia Th HEYLoT anodoon pag aviidpoong 1/4

©),68) — RTINK ) = > v 11° = AG?

dinkK,  AH
dT  RT?

(7), (15)

H avtidpaon suvoeital Beppoduvapika otav:
AGYeg < 0

AKOpA OPWE KoL €QV: AGIgg >> 0
®K, <<1
Mrmopet, pe KatdAAnAn emloyn

ouvOnkwv T,p n avtibpaon va yivel
Kol LaALlota pe kaAn anodoon

Enibpaon tng avénong tng Totnv K, :
» oc ev600eppeg avtidpaoelc, -AH < 0: eav AT >0 = avénon otnv Kp
e oc e€wOeppeg avidpaoslg, -AH >0: gav AT >0 = peiwon otnv Kp

Enidpaon tng avénong tng p otnv anodoon:
* o€ QVTLOPACELS OTIOU Zvi < 0: eav Ap>0 = avénon tn¢ anodoong
* og aVTLOPAOCELC OTTOU Zvi >0 : edav Ap>0 = peiwon tng anodoong
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EMonUAvoELC yia Th HEYLoT anodoon pag aviidpoong 2/4

K = p‘zvi (10)

Qotooo, n K, , e€optatat anod
AveEdpTnTn TG P TNV OALKN TILEGN LECW TOU opou

Apkel: Y v; # 0

ANVEBPLKO ABPOLOOL OTOLXELOUETPLKWV
OUVTEAECTWVY TWV AEPLWV CUCTATIKWY HOVO

My : C(graph, s) + O,(g) <> CO,(g) :
A(s) + 3B(g) «> C(g):
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EMonUAvoELC yia Th HEYLoT anodoon pag aviidpoong 3/4

K = p‘zvi (10)

Qotooo, n K, , e€optatat anod
AveEdpTnTn TG P TNV OALKN TILEGN LECW TOU opou

Apkel: Y v; # 0

ANVEBPLKO ABPOLOOL OTOLXELOUETPLKWV
OUVTEAECTWVY TWV AEPLWV CUCTATIKWY HOVO

My : C(graph, s) + 0,(8) <> CO,(8) : Yv;=1-1=0
A(s) + 3B(g) «> Clg): Yvi=1-3=-2
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Emlonuavoelg yla tn HEylotn anodoon pog avrtidpaong 4/4

Méyilotn pepkn mieon npoiodvtog agplag avribpaong uno p,, = otad

Eotw: A(g) + nB(g) <> C(g)

Pc

K. =
Da * Dg

p

= pc =Ky - Da- DB (16)

Eniong: py +pg + pc =p = otald

[la vou €XOUE HEYLOTH Ttleon

ToU Mmpoiovtog, OnA{p., = max dpg
+pyonpRtl—|=0 (18
Pa * NPp P, (18)
'O ! (17) — _ — :}%:— _aﬂzo:aﬂz_l (19)
HWG, ano v 1271 Pc =P =Pa =PB =5, 204 N

(18, (19) W) PE —Ppa-npp =0 WP pp = np,
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Napadsypa 2:Ynoloyiote tn cvotaon Tou agpiou peiypatog CO, kat CO
mou oxnpotifetal otav agpo CO, mepva navw ano ypaditn otoug 850°C.
H oAwkn) Ttieon twv aepiwv eival 10 atm. Asdopéva:

A Gfm (CO,)= —312670]mol™" A¢GY,,3(CO) = —229743 ] mol ™1

Auon: pag divetal otL




Napadsypa 2:Ynoloyiote tn cvotaon Tou agpiou peiypatog CO, kat CO
mou oxnpotifetal otav agpo CO, mepva navw ano ypaditn otoug 850°C.
H oAwkn) Ttieon twv aepiwv eival 10 atm. Asdopéva:

A .G, (CO,)= —312670]mol™* A¢GY;,5(CO) = —229743 ] mol~?
AUon: pag Sivetat ott
C(s)+0,(g) <> CO,(g)  ArGPi23(CO,) = —312670 ] mol ™
Cls)+ %,0,(g) > CO(g)  ArGl123(CO) = ~229743 ) mol ™

H avtibpaon mou géetdlou e elval:

C(s)+CO,(g) <> 2CO(g)




Napadsypa 2:Ynoloyiote tn cvotaon Tou agpiou peiypatog CO, kat CO
mou oxnpotifetal otav agpo CO, mepva navw ano ypaditn otoug 850°C.
H oAwkn) Ttieon twv aepiwv eival 10 atm. Asdopéva:

A Gfm (CO,)= —312670]mol™" A¢GY,,3(CO) = —229743 ] mol ™1

Auon: pag divetal otL
C(s)+0,(g) <> CO,(g)  ArGli5(CO,) = —312670] mol ™!

CS)+ %50,(@) > CO(g)  A7GP123(CO) = ~229743 J mol™!

H avtibpaon mou géetdlou e elval:
C(S)"' Coz (9) <> 2C0O(g) ke A610123 =2A f Glolzs(co)_ Ay Glolzs(COz ) =

= —146817  mol 1

0
apa  AG.,,=—RTIn K, =K, = exp(_ AGM%TJ =6.75x10°




Napadsypa 2:Ynoloyiote tn cvotaon Tou agpiou peiypatog CO, kat CO
mou oxnpotifetal otav agpo CO, mepva navw ano ypaditn otoug 850°C.
H oAwkn) Ttieon twv aepiwv eival 10 atm. Asdopéva:

A Gfm (CO,)= —312670]mol™" A¢GY,,3(CO) = —229743 ] mol ™1

Auon: pag divetal otL
C(s)+0,(g) <> CO,(g)  ArGli5(CO,) = —312670] mol ™!

CS)+ %50,(@) > CO(g)  A7GP123(CO) = ~229743 J mol™!

H avtibpaon mou géetdlou e elval:
C(S)"' Coz (9) <> 2C0O(g) ke A610123 =2A f Glolz3(CO)_ Ay Glolzs(COz ) =

= —146817  mol 1

0
apa  AG.,,=—RTIn K, =K, = exp(_ AGM%TJ =6.75x10°

p =10 atm

0K, = p 2"K, pe
TP T e = K, =6.75x10°

HOVO TWV
oepiwv




Oa Bpou e Twpa tn cvotaon:

C(s)+CO,(g) <> 2CO(g)
</ EREEN CO
@xu«':l mol y
e——— I
avTiOpouVv \ a
napayovTal \\ 2a
oTnV Icopponia 1\q 2a

>UvoAo mol
oTnVv Loopporia

1+a

KaBotL Eekvape amno kaboapo
CO,, uTtoBETOUE OTL EEKVANE ATTO
1 mole




Oa Bpoupue Twpa TN cvotaon:

C(s)+CO0,(g) «> 2CO(g)
CO, CO
apxika mol 1
avTidpouv a
napayovTal 2a
oTnV Icopponia 1-a 2a
>UvoAo mol 1+at

oTnVv Loopporia

2a Oa eruhé€oupe

co (1 L a) arnodektn Avon:
1 Ull
O<ax<xl

NV

= 6.75xlo5y

apa n cuotaon Ba sival mepirnov 100% CO




500 K
Napadewyua 3: Oswpolpe tv avtibpaon: A(g) + 2B(g) «— C(g) HE
AGg,, = 41870 ] mol™?

Eotw OtL apykd €xoupe 1 mol A kat 2 mol B. YtoAoyiloTe yLa TTOLEG TIHEG
NG oUVOALKN G Ttieong Ba €xete 0.01, 0.1 kat 0.5 mol C(g) otnv Loopporia.




500 K
Napadewyua 3: Oswpolpe tv avtibpaon: A(g) + 2B(g) «— C(g) HE
AGg,, = 41870 ] mol™?

Eotw OtL apykd €xoupe 1 mol A kat 2 mol B. YtoAoyiloTe yLa TTOLEG TIHEG
NG oUVOALKN G Ttieong Ba €xete 0.01, 0.1 kat 0.5 mol C(g) otnv Loopporia.

AUon: €otw otL €xoupe o mol C(g) otnv Loopporia

AGY, = 41870 mol™! =—RTINK, =K, =—PC_— 42x 105
P4 Ps




500 K
Napadewyua 3: Oswpolpe tv avtibpaon: A(g) + 2B(g) «— C(g) HE
AGg,, = 41870 ] mol™?

Eotw OtL apykd €xoupe 1 mol A kat 2 mol B. YtoAoyiloTe yLa TTOLEG TIHEG
NG oUVOALKN G Ttieong Ba €xete 0.01, 0.1 kat 0.5 mol C(g) otnv Loopporia.

AUon: €otw otL €xoupe o mol C(g) otnv Loopporia

AGY, = 41870 mol™! =—RTINK, =K, =—PC_— 42x 105

N
A B .
apy ke mol ] 2
AVTIOpOUY (o 2a
TUPEYOVTL t
TV 1GOPPOTL |- 22w i
Liwvoro mol: 3-la

Yo a(3-2a)°
! yAyé 4(1_a)3

K
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_ —ZVi R2 - -5
K, =p K,=p Kp-p2x4.2x10

KoL
2

a(3 23)3 — 470 % 10_5 p2

4(1-a)

e [la o =0.01 Bpilokoupe p = 23.4 atm
e [la ¢ =0.1 PBplokoupue p =80 atm
e [la o =0.5 PBplokoupe p =309 atm

— /)
~

i

50% arob6oon mapoAo mou n K, XL TIOAU JLKPr) T




Napdadeypa 4: Oswpoupe tnv avtidpaon: 2A(g) + B(g) «——3C(g) +2D(9)

Eotw otL apykd £xoupe 1 mol A, 2 mol B kat 1 mol D . H itieon péoa oto doxeio tng

avtidbpaong eival 2 atm. To teAko pelypa otnv oopporia mepteixe 0.9 mol C
(nadl pe moootnteg A, B ko D). Na urtoloyiotei n otaBepa xnukng toopporiag, K,




Napdadeypa 4: Oswpoupe tnv avtidpaon: 2A(g) + B(g) «——3C(g) +2D(9)

Eotw otL apykd £xoupe 1 mol A, 2 mol B kat 1 mol D . H itieon péoa oto doxeio tng
avtidbpaong eival 2 atm. To teAko pelypa otnv oopporia mepteixe 0.9 mol C
(nadl pe moootnteg A, B ko D). Na urtoloyiotei n otaBepa xnukng toopporiag, K,

AUon: Katootpwvou e Tov opakdtw Mivaka

ApxLka mol

MeTtaBoAEg

(cUpudwva pe T
OTOLXELOMETPLA)

2tnv Loopporia 0.9

YUvoAo moles otnv Loopporia:
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Napdadeypa 4: Oewpovpe tv avtidpaon: 2A(g) + B(g)«——3C(g)+2D(g)

Eotw otL apykd £xoupe 1 mol A, 2 mol B kat 1 mol D . H itieon péoa oto doxeio tng
avtidbpaong eival 2 atm. To teAko pelypa otnv oopporia mepteixe 0.9 mol C
(nadl pe moootnteg A, B ko D). Na urtoloyiotei n otaBepa xnukng toopporiag, K,

AUon: Katootpwvou e Tov opakdtw Mivaka
2A(g) + B(g) <> 3C(g) + 2D(g)

ApxLka mol

MetaBoAEg -0.6 -0.3 0.6
(cUpudwva pe T

OTOLXELOMETPLA)
3TNV Loopportia 0.4 1.7 0.9 1.6

YUvoAo moles otnv Loopporia: 4.6
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Ao Ta otolyeia Tou Mivaka:

o L 09 _15 0348
yA:4_6:0.087 Ya :Rzo,m Ve :R:O'l% Yo 16

2. 3
soa K, = (vp) - (ve) 0326

(va)? - ()

Ma tnv avri&paor@B(g) «——3C(9)+ 2@

1
Zvi:Z

1) K, =p 2K, =K, =K, - p&" =(0.326)5 2 =1.304

y

Adlaotatn mnieon
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MeA€tn Nepintwonc 1 — H diepyaoia tng dpvénc 'tO 1/5
/ PbS (s)

PbS(s) + = O,(g) <> PbO(s) + SO, (g)

Znteital n otaBepd xnULKAG Loopporiag, K, , otoug 800 K

Oa xpelaotoupe Beppoduvapka dedopeva, (AG & AH oxnuatiopol Kal BEppuoXwPNTIKOTNTEC)

A. OgpHOSUVAMLKEC CUVOPTAOEL OXNUOTLORLOU
s G catmot| ay catmoi™
S0, (g) 69600 -70920
PbO(s) -44900 -52060
PbS(s) -18000 -22300
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MeA€tn Nepintwong 1 — H diepyaoia tnc dpuviénc tou yaAnvitn 2/5
B. O€pLOXWPENTLKOTNTEG
0,(8): ¢,[0,(g)] = 6.148 +3.102 x 1073T —9.23 x 1077T?, cal mol~* K~*

SO,(8): ¢,[S0,(g)] = 11.895 + 1.089 x 1073T — 2.642 x 10°T~2, calmol ™t K1
¢, [PbO(s)] = c,[PbS(s)] = 12.8 cal mol™* K1

v K, otoug 298 K
2 ’

(12) AG! =Zvi(AfG$)

[Ané T 6edopéva twv AGP Ba Bpoupue tnv AGP tng avtibpaong oe T = 298 K, kaBwg Kot

AGog = (—69600 cal mol™1) + (—44900 cal mol™1) — (—18000 cal mol™1) >

= AGJyg = —96500 cal mol™?!

L anp,298 - 163

Kp,298 == 6 X 107 95




MeA€tn Nepintwong 1 - H diepyacia tng dpuéng tov yaAnvitn 3/5

Mo va Bpoupe Twpa tnv Kj, goo Ba xpnolpomnoljooupe thv e¢iowaon tou van’t Hoff

dink, AH° (15)

dT RT?

érou Ba AdBoupe urtddn tnv e€dptnon tng AH and tn Beppokpacia, péow Twv
BepUOXWPNTIKOTATWV:

dAH d
C?T ~dT (ZVihi):ZViCpi

dAH 3 3
— = 11.895 — 5 X 6.148 | +( 1.089 — 5 %X 3.102 | x 1073T +

+§ X 9.23 x 1077T2 — 2.642 X 105T~2 + 12.8 — 12.8 >

2 2 2

3 1 3
Ht — AHy = (11.895 — =X 6.148) T+=-X <1.089 — =X 3.102) X 1073T2 +

1 3
+3X5%9.23X 1077T3 + 2.642 x 10°T1

~
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MeA€tn Nepintwong 1 — H diepyaoia tnc dplviénc tou yaAnvitn 4/5

3 1 3 )
Ay — AHo = (11895 — 2 x 6.148 | T+ x ( 1.089 — 2 x 3.102 ) x 107372 +

1 3
T3 X5 X9.23 X 1077T3 + 2.642 x 10°T 1

\= 2.673T — 1.782 X 1073T* + 4.61 x 107'T> + 2.642 X 10°T1 (20) )

Qotooo, yla T=291 K, prnopou e va urtodoyicoupe tnv AH,gq:

=(=70920 cal mol™) + (=52060 cal mol™1') — (=22300 cal mol™) =
AHYy; = —100680 cal mol™!

Apa: n (20) divei: AH, = —102230 cal mol™1

Apa, elodyovtag tn cuvaptnolakn e€aptnon tng AHt amé tnv T

otnv e€lowon tou van’t Hoff (15) —
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MeA€tn Nepintwong 1 — H diepyaoia tnc dplviénc tou yaAnvitn 5/5

Rdinky 102330
dT T2

1
+2673?—1782 X 1073 4+4.61x1077T + 2.642 x 10°T 3

OMokAnpwvoupe ano Ty = 298 K, (InK), ;95 = 163 ) 0e T, = 800 K, InK,go9 =

RInKg0p = 324 cal mol™t K1

Kp,SOO = 1024
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 1/5

ZTOXO0G: va KaTadeifoupE TNV avayKkaloTnTa XProng Twy MTNTIKOTATWY, f;, AVl Twv
LEPLKWV TILECEWV, P; , KaBwG emiong va KAVOUUE xprion Tou kavova Lewis & Randall

1 3
ENZ(Q) +§Hz(9)<—> NH3(g) (21)
PNH
K, = 2

~ 05 .15
Pn, * PH,
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 1/10

ZTOXO0G: va KaTadeifoupE TNV avayKkaloTnTa XProng Twy MTNTIKOTATWY, f;, AVl Twv
LEPLKWV TILECEWV, P; , KaBwG emiong va KAVOUUE xprion Tou kavova Lewis & Randall

1 3
ENZ(Q) + §H2(9)<—> NH3(g) (21)
PNH
Kp =5 - .
Pn, ° PH,

Mepauatika Ssdouéva yia th cuvleon tnc auuwviac (21) o T = 450°C

mmmmmmm

103><1< 6.59 6.7 6.90 7.25 8.8 12.94 23.28
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG

ZTOXO0G: va KaTadeifoupE TNV avayKkaloTnTa XProng Twy MTNTIKOTATWY, f;, AVl Twv

2/10

LEPLKWV TILECEWV, P; , KaBwG emiong va KAVOUUE xprion Tou kavova Lewis & Randall

1 3
ENZ(Q) + §H2(9)<—> NH3(g) (21)
PNH
Kp =5 - .
Pn, ° PH,

Mepauatika Ssdouéva yia th cuvleon tnc auuwviac (21) o T = 450°C

mmmmmmm

1O3><K 6.5 6.7 6.90 7.25 8.8 12.94 23.28

Evtovn auéntkn taon, waitepa ya p,,>100 atm
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 3/10

ZTOXO0G: va KaTadeifoupE TNV avayKkaloTnTa XProng Twy MTNTIKOTATWY, f;, AVl Twv
LEPLKWV TILECEWV, P; , KaBwG emiong va KAVOUUE xprion Tou kavova Lewis & Randall

1 3
ENZ(Q) +§H2(9)<—> NH3(g) (21)
PNH
K, = 3

05 .15
Pn, ° PH,

6.59 6.76 6.90 7.25| 8.84 12.94 23.28

Evtovn auéntkn taon, waitepa ya p,,>100 atm
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG

ESw, n mpayuatiki otaBepd Loopporiag iv

4/10

fyu XNH
K 3 K, - 2 (22)
f . p 5 1.5
fl\?zs ) 1}25 XI(\)IZ " XH,
. fi
Omou: y; = p—‘i

JUVTEAECTNC TITNTIKOTNTOG

103



MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG

ESw, n mpayuatiki otaBepd Loopporiag iv

5/10

fyH XNH
K 3 K, - 2 (22)
f . p . .
fay - fiy XN, " XH,
. fi
Omou: y; = p—‘i

JUVTEAECTNC TITNTIKOTNTOG

Ynéeson/napaﬁoxﬁ] €0TW OTL TO TPOYHATIKO QEPLO AVTLOPpWY UElYpa UTTOKELTOL

otov Kavova twv Lewis & Randall

¥

Oa eleyyOetl 4 , v fi fi

€K TOU QTOTEAECUATOC p p; P

fi’: ITNTKOTNTA KaBapou i(g)
L p : OMKN Ttieon

~N
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 6/10

OTO HElypa kaBapou i(g)
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 7/10

OTO HElypa kaBapou i(g)

Apxn Twv Avtlotoiywv
Kataotdoswv

(Principle of Corresponding
States)

OL TLMEG TOU ) , MITopoUV Vo avarapoaotadoly Kotd
armo tnVv bLla cuvapTNon TWV AVNYUEVWVY HETABANTWY

p T
Kpiowec otadepec Twy aepiwv pr=—, T =7/
W N NH S
T.-/K 33.2 126.2 405.5

Per/atm 12.8 33.5 111.3
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 8/10

O©a SWoOoUUE WC MAPASELYHA UTIOAOYLOHOU TNV epimtwon Tww450°C kat 300 atm

K, = 8.84 x 1073

YroAoviopol yia p = 300 atm, T= 723 K

I

Pr

/

Xi
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 9/10

O©a SWoOoUUE WC MAPASELYHA UTIOAOYLOHOU TNV epimtwon Tww450°C kat 300 atm

K, = 8.84 x 1073

YroAoviopol yia p = 300 atm, T= 723 K

17.53 5.73 1.78
Dy 14.4 8.95 2.69
1.09 1.14 0.91
(*) : T __P p T
MatoH,: T, = T+8,pr — p,=—,T, = —
} , Pcr Ter
Aebopeva ano
BiBAoypadia
Newton, Industr. Engng. Chem 27,1935,302
091
22 Kr = Jurs __ K, - ANHs _ _ (8,84 x 10~3) - — 6.6 x 103

fl\?zs . le5 XI(\)IZ XHZ 1.140-5.1.091>
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MeA€tn Nepintwong 2 — H diepyacia cUvOEoNC TNG ARUWVIOG 10/10

Me avaAoyo TpOmo eKTEAOUUE TOUG UTTOAOYLOUOUG KAl VLo TLG AAAEC TILEG TNG
OUVOALKAC Ttieong

AmoteAEouata UITOAOYLOUWY TNC Kf via th ocuvdeon tnc auuwviac o T = 450°C

oo om0 I T w0 Lo iom

103 X K¢ [65 6.6 ] 10.3

|

4 )

OL TLUEG TNG K mapapevouv otabepeg LexpL p,,=300 atm.

Apa n utoBeon/mapadoxn OTL TO TPAYUATIKO AEPLO AVTLOPWV
HELyHO UTTOKELTOL 0TO OVTEAO Tou Kavova twv Lewis & Randall
Atav eEaLPETIKA peaAloTikn yia riedio miecewv pexpL 300 atm

- J
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Tautoxpoveg avildpaocelg. ApLOUOC aveopTHTWV OVILOPACEWV

MéExpL twpa: e€eTAlaE oUOTAMATA OTTOU CUVERQ OLXELOUETPLKN Spaon

Avvatotnta va kaBopilovpe/ekppalov e TIC
0= Z v |\/|i OAAOYEC OTLC TTOCOTNTEC OAWV TWV OUCLWV

Héow piog petaPAntig, my €

dn, dn, dn,
:—:dg :{dni:vidf ]

JTOLYELOUETPLKOL OUVTEAEOTEC

Z€ ouTHHOTA OUWE OTIOV: A B AVOUV XWPO TTEPLOCOTEPEG TNE MLOLG OTOLXELOLETPLKEC OPAOELC

{

Amtatteitol n yvwon tou aplOpol twv avefaptitwy XNHUIKWV avildpacewv
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Mua artAn HEB0S0¢ yLat Tov MPOooSLOPLOUO ALUTOU TOU aLPLOOU aVEEAPTNTWY OVTLOPACEWV
cuviotatal ota akoAouvBa BrApata:
* 1. kaBoplloupe MOLEC XNMLKEC EVWOELC £lVOL TTOPOVUCEC 0TO cUOTNUA
e 2.ypadoupe, uTtd popdn €ELOWOEWV, TIC OXECELC ATTO TLGC OTIOLEG TIPOKUTITOUV
OAEC OL EVWOELC ATTO TA TOUN TIOU TLG ATIOTEAOUV
e 3.Xuvbualoupe TIc e€loWoEeLC £ToL WoTe va anaAeldBouv ta eAelBepa dtoua,

Ta omola dev eival mapovta oto cvoTNUA.

Elva éva mpoBAnua pabnuatikng amaAoldnc

To amotéAeopa sivadt:

0 EAAXLOTOC APLOUOC TWV AVEEAPTNTWV XNHLIKWV avTtidpdoswy, R,
TIOU €lval OPKETEC yLa va avarapaotabel n otolxelopeTpla.

H dtadikaoia avtr odnyel oxtL povo otov aplBuo, R , aAAd kat o€ éva o€t
LOAPLOUWY aveEdpTNTWVY avVTLOpACEWV
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Oa yvwpiooupe tn pebodoloyia peow evog mapadelypatog

Eotw OTL {nTAUE va BpoUE TIOCEC (KaL TTOLEG) lval ol aveEAPTNTEC XNULKEG AvTLOPAOTELC
OTLG OTIOLEG CUUUETEXOUV OL evwoelg O,, CO, CO,, H,0 kat H,

1. OL eVWOELC TTOU €ival TapovoeC oTto cUOoTNUA Elval KABOPLOUEVEC o TNV ekdwvnon.

2. Mpadoupe TIC e€Llowoelg e BAoN TLC OTOLEC TPOKUTITOUV OL EVWOELG OTTO TA ATOMLOL
Qo Ta omoia amoteAovvIaL.

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

Oret. (1)-(5) dev eival xnukeg avtidbpaos UV OTtOLaOATIOTE
OXEON LE QUTEG TIOU ATIOKAAECAPEKAVTIOPATELG OXNMUATIOUOU »

ArHY, ArGY KATT e



3. AnaAeipoupe Twpa ta Atopa tou dev ival mapovta oto cloTNUA.
a) Etoy, m.x., ne xprion tn¢ (1) analeidouvpe to O amo TG UTTOAOLTTEC:

C+%0,=CO (2)’
C+0,=CO, (3)
2H = H, (4)
2H + %0, = H,0 (5)°

B) ne xprion tn¢ (4) amaAeidouvpe 1o H amo Ti¢ UTTOAOLTEC:
C+ %0, =CO (2)”
C+0,=CO0, (3)”
H, +%0,=H,0 (5)”

v) 1e xpnon tng (2) anaAeipouvpe to C amod tig UTTOAOLTTEG:
CO +% 0, = CO, (3)”
H, + %0, = H,0 (5)"”

2

—/
Py
[

Mn MEPALTEPW AVAYWYLUO OET.
AveEApTNTEC AVTLOPAOELG TIOU TIEPLEXOUV TIC 5 ouoiec
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CO+% 0, =CO,
H, +7%0,=H,0

2XOALO: TO CUYKEKPLUEVO OET aVEEQPTATWY AVTLOpACEWV TTou AapBavetad,
g€OPTATOL YEVIKA QIO TN OELPA E TNV OoTmoia yivovtal ol arnaAoldEC

ErtutA€ov: iy n (oAU onpavtikn) aviidbpaon WGS (water-gas shift) :
CO +H,0 = CO,+ H,

dev eival aveédptntn tou {eVyouc 0TO OTOL0 KATAANEALLE,
S10TL armAovotata TPOKUTITEL oo €vav cuvduacopo toug!

20vodn: OLN =5 evwoelg ou eivol mapoUoeg 0To CUCTNUA LG
ouvoéovtal pe R =2 aveédptnTtec XNULKEC OVTLOPAOELC.
AuTO, KaBLoTA TOV APLBUO TWV AVEEOPTATWY OCUCTATLKWYV (0O LIE
C=N-R=3
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ApLlOUOC aveEAPTNTWY CUCTATLKWV.

Elvoll 0 eAdxlotoc aplBoC CUCTATLKWY TIOU £ival armapaitntog

WOTE va apackevaotel onolodnmote peiypa twv N evwoewv péow R
oVEEAPTNTWV XNHULKWV aVTIOPACEWV
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2uvOnkeg looppormiag yla Tauréxpovsqu MIKEG AVTLOpAOELG

Otav glyape piat otolxelopeTplkn dpaon )
0TO 2UO0TNUA MO

> < dn; = v;d§ D

dG = —SdT + Vdp + z uydn;
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2uvOnkeg looppormiag yla Tauréxpovsqn MIKEG AVTLOpAOELG

(Otav glyape piat otolxelopeTplkn dpaon )
0TO 2UO0TNUA MO

> < dn; = v;d§ D

dG = —SdT + Vdp + z ydn,

dG = =SdT + Vdp + puydn,+... +y;dn; = =SdT + Vdp + (vougs+... +v;u;)dé

L

0& -
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2uvOnkeg looppormiag yla Tauréxpovsqn MIKEG AVTLOpAOELG

Otav glyape piat otolxelopeTplkn dpaon )
0TO 2UO0TNUA MO

> < dn; = v;d§ D

dG = —SdT + Vdp + z ydn,

dG = =SdT + Vdp + puydn,+... +y;dn; = =SdT + Vdp + (vougs+... +v;u;)dé

(@) _ Z Vo e—) Z Vi =0 Fevikn) ZuvOnkn

o0& - T loopporiag

EAaxiotomoinon G
oTnVv Loopporia
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TLEPLOCOTEPEC ATO MO JTOLYELOUETPLKEC OPAOELC
v Topad ey o

Ac doupe Twpa TL ylvetal otav €xou
0TO ZU0TNUA poG. O TTAPOUGCLACOULE

Ooa Bewprioouv e €va ZUOTNUA OTO OTIOLO £lval TTAPOUCEC OL EVWOELG

CO, H,, H,0, CH,OH kot C,H,

119



TLEPLOCOTEPEC ATO MO JTOLYELOUETPLKEC OPAOELC
v Topad ey o

Ac doupe Twpa TL yivetat otav €Xou
0TO ZU0TNUA poG. O TTAPOUGCLACOULE

Ooa Bewprioouv e €va ZUOTNUA OTO OTIOLO £lval TTAPOUCEC OL EVWOELG

CO, H,, H,0, CH,OH kot C,H,

EUpeon aveaptATWV aVILOpACEWV:

1. ApXKQ, YpAdOUUE TIC EELOWOELG LE BAON TLC OTIOLEC TIPOKUTITOUV OL EVWOELC
Qo To ATopa Ao Ta onoia anoteAovvTaL:

C+0=CO (1)
2H = H, (2)
2H +0=H,0 (3)
C+ 0O +4H = CH,0H (4)

2C +6H = C,H, (5)
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3. AntaAeidpoupe Twpa ta dtopa tou dev ival mapovta oto cloTNUA.
a) pe xpnon e (1) anaieidouvpe tov C amod TG UTTOAOLTTEG:

2H=H, (2)
2H + 0 =H,0 (3)
CO +4H = CH,0OH (4)
2CO +6H =C,H, +20 (5)°



3. AntaAeidpoupe Twpa ta dtopa tou dev ival mapovta oto cloTNUA.
a) pe xpnon e (1) anaieidouvpe tov C amod TG UTTOAOLTTEG:

2H=H, (2)
2H + 0 =H,0 (3)
CO +4H = CH,0OH (4)
2CO +6H =C,H, +20 (5)°

B) ue xpnon tng (2) anaAeidoupe to H amo Tig UTTOAOLTTEC:

H,+0=H,0 (3)”
CO +2H, = CH,0OH (4)”
2CO +3H, =C,H, +20 (5)”



3. AntaAeidpoupe Twpa ta dtopa tou dev ival mapovta oto cloTNUA.

a) pe xpnon e (1) anaieidouvpe tov C amod TG UTTOAOLTTEG:

2H=H, (2)
2H + 0 =H,0 (3)
CO +4H = CH,0OH (4)
2CO +6H =C,H, +20 (5)°

B) ue xpnon tng (2) anaAeidoupe to H amo Tig UTTOAOLTTEC:

H,+0=H,0 (3)”
CO +2H, = CH,0OH (4)”
2CO +3H, =C,H, +20 (5)”

v) ue xpnion tng (3)’ anaAeidpouvpe to O :

CO +2H, = CH,OH (A)
2CO +5H, = C,H, +2H,0 (B)

| =2

Mn TEPALTEPW AVAYWYLUO OET.
AveldptnTeC aVTLOPAOELG TTOU TTEPLEXOUV TIC 5 ouoieg
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Y10 e€eTalOpeVo ZUOTNUO E

dG = —=5dT + Vdp +Qucodnco + Uy, dnu, + Uy,0aN0,0 + UchyondNcH on + Ueya AN,

Py,
[

2

[ povo buo armo ta dn; eival aveéaptnta. ]




Y10 e€eTalOpeVo ZUOTNUO E

dG = —=5dT + Vdp +Qucodnco + Uy, dnu, + Uy,0aN0,0 + UchyondNcH on + Ueya AN,

[ povo buo armo ta dn; eival aveéaptnta. ]

Ot petafoleg otov aplBpd twv moles twv cuotatikwv CO, H, kat H,O
HUrtopoUV va ekbpooToUV CUVAPTACEL TWV HETABOAWVY O0ToV aplBUo Twv moles
twv CH,0H kai C,H,, wg €€ng:

I-IX ywa To CO: (A) —dnCO = dnCH30H

dTlCO _
(B) —— = =dnc,n,

dnco = _dnCH30H - ZdnC2H6

CO +2H, = CH,OH (A)
2CO +5H,=C,H,+2H,0  (B)
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Y10 e€eTalOpeVo ZUOTNUO E

dG = —=5dT + Vdp +Qucodnco + Uy, dnu, + Uy,0aN0,0 + UchyondNcH on + Ueya AN,

[ povo buo armo ta dn; eival aveéaptnta. ]

Ot petafoleg otov aplBpd twv moles twv cuotatikwv CO, H, kat H,O
HUrtopoUV va ekbpooToUV CUVAPTACEL TWV HETABOAWVY O0ToV aplBUo Twv moles
twv CH,0H kai C,H,, wg €€ng:

I-IX ywa To CO: (A) —dnCO = dnCH30H

an
(B) — ZCO = dnc,y,
dnco = _dnCH30H - ZdnC2H6
dnH = —ZdnCH OH — Sdnc H
CO +2H, = CH,OH (A) dnHzO _ 2dnc2H36 2me

2CO +5H,=C,H,+2H,0  (B)
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Apa, N avwWTEPW oxeon tng dG yivetad:

dG = —SdT + Vdp + (.uCH30H — Uco — Z#Hz)dnCH30H +

+(Wc,n, + 2Un,0 — 2Uco — SHp,)dnc,u,



Apa, N avwTEpw oxEon tn¢ dG yivetad:

dG = —SdT + Vdp + (Ucuson — Hco — 21, )ANcuion +
+(Wc,n, + 2Un,0 — 2Uco — SHp,)dnc,u,

Apa, ol ZuvBnkec loopportiag umo (p, T) otabepd dapopdwvovtal:

( oG ) _o /OLHETOLBO)\éq\
ONch,on DT C,H, i / dTlc1L130H"<0‘L
G dnc,p, €lvat
( p ) =0 aveEAPTNTEC
NC2Hs ) T ren. om - HETAEY TOUC

3 \C J

~N

HcHz0H — Hco — Z.UH2 =0

Hcyn, T 28H,0 — 2lco — SHy, =0

\Zuver']qu LOOPPOTILOC VLA TLC 2 aVEEAPTNTEC XNULKES AVTLOPAOELG a8




-~

\—

Apa, o€ €va Zuotnua pe R ave€aptnteg avtlidpaoelg, urtdpxouv R ave€dptnteg
YuvOnkec loopporioag tng popdnc:

Z"iﬂi =0

Kat R ave€dptntec otabepEC LOOPPOTILOG

~

_/

Kxo’}uo: OL AG avtidpAaoewv Mou TIPOKUTITOUV WG YPOHLKOL cuvduaopol AAAwY

avTdpadoswv uroAoyilovtal LLE TOV OVTLOTOLO YPOUULIKO cuVOUACUO:

Nx. Havtidpaon : 3CO + 7H, <> 2H,0 + CH,0H + C,H,
TPOKUTITEL e dBpotlon twv (A) ko (B):

CO +2H, = CH,0H (A)
2CO +5H, = C,H, +2H,0 (B)

3CO + 7H, <> 2H,0 + CH,0H + C,H,

Apa: AGO = AGY% 4+ AGY; ko

\ Kp = Kp,A ) Kp,B J
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